
 

           

                

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  12/1/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

 Προς:    Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

  Τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ:  «Κατάργηση της υποχρεωτικής ασφάλισης στο Τ.Α.Υ.Φ.Ε.». 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Με τον Νόμο 5078/20.12.2023 (ΦΕΚ Α΄, 211/20.12.2023) με θέμα «Αναμόρφωση 

επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές 

ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτικών της Δημόσιας 

Υπηρεσίας Απασχόλησης και λοιπές διατάξεις, ρυθμίσθηκαν διατάξεις οι οποίες θα 

διέπουν στο εξής την λειτουργία των Ταμείων υποχρεωτικής και προαιρετικής 

επαγγελματικής ασφάλισης, καθώς και των Ταμείων αλληλοβοηθείας. Αυτές οι διατάξεις 

αφορούν και σε εύρωστα Ταμεία, τα οποία λειτουργούν αδιάκοπα για δεκαετίες και τα 

οποία ασφαλίζουν κατηγορίες επαγγελματιών κατά τρόπο αξιόπιστο και ικανοποιητικό και 

στην ορθή και αξιόπιστη λειτουργία των οποίων έχουν βασιστεί και εξακολουθούν να 

βασίζονται χιλιάδες επαγγελματιών, οι οποίοι ήδη έχουν καταθέσει στα αποθεματικά των 

Ταμείων δια των εισφορών τους, κόπους ετών. Μεταξύ αυτών των Ταμείων, 

περιλαμβάνεται και το Ταμείο Αλληλοβοηθείας Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Εργασιών 

(Τ.Α.Υ.Φ.Ε.), ένα εύρωστο, κλαδικό Ταμείο με πανελλαδική διάρθρωση και 28.000 ενεργά 

μέλη, εγκατεσπαρμένα σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.  

 

Η προβλεπόμενη κατάργηση της υποχρεωτικότητας της ασφάλισης από 1.1.2025 στο 

Τ.Α.Υ.Φ.Ε. αλλά και σε άλλα αντίστοιχα επαγγελματικά Ταμεία, πλήττει καίρια την 

βιωσιμότητά του, αλλά και επιφέρει τραγικά οικονομικά αποτελέσματα, συρρικνώνοντας 

δραματικά την εφάπαξ παροχή, ενώ, θίγει άμεσα τα συμφέροντα όσων ασφαλισμένων 

προσδοκούν στην εφάπαξ αλλά και στην επικουρική παροχή για την οποία έχουν ήδη 

επενδύσει.     

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2580

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/1/2024



 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Πώς ακριβώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε τη βιωσιμότητα των εύρωστων μέχρι 

σήμερα επαγγελματικών Ταμείων αλληλοβοηθείας, η οποία απειλείται από την 

κατάργηση της υποχρεωτικότητας της ασφάλισης των μελών τους;  

 

2. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε τις προσδοκίες και τις αξιώσεις παλαιών 

ασφαλισμένων, οι οποίοι, επί σειράν ετών, έχουν καταβάλει ασφαλιστικές εισφορές 

σε Ασφαλιστικά Ταμεία, όπως το Τ.Α.Υ.Φ.Ε., προσδοκώντας σε απονομή 

επικουρικών συντάξεων αλλά και σε απονομή εφάπαξ παροχής, αναλόγως του 

ύψους των εισφορών τις οποίες έχουν ήδη καταβάλει και οι οποίες τίθενται σε 

κίνδυνο από την κατάργηση της υποχρεωτικότητας της ασφάλισης;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 




